
2023年美术欣赏教案中班鱼(优质6篇)
作为一名教师，通常需要准备好一份教案，编写教案助于积
累教学经验，不断提高教学质量。写教案的时候需要注意什
么呢？有哪些格式需要注意呢？下面是小编带来的优秀教案
范文，希望大家能够喜欢!

美术欣赏教案中班鱼篇一

活动目标：

1.尝试勾画弹簧线，并在圈内画出快乐一家在一起的情形。

2.初步掌握向心图案的画法，体验创造美的快乐。

活动准备：

电脑、电视机、课件、kt板一块、纸、记号笔。

活动过程：

师：今天老师带来了一段音乐，一起来听听。

师：听了这段音乐你想干什么？

1.画弹簧线。

（1）教师示范画弹簧线——有一段小线条也想来跳舞了，看
看它跳的'是什么舞（圈圈舞）。

（2）幼儿徒手练习画有大圈圈的弹簧线。



2.观察发现圈圈的不同，并进行想象。

（1）师：小线条跳的圈圈舞有趣吗？这些圈圈一样吗？什么
地方不一样？

（2）师：圈圈像什么？

3.在圈圈中添画。

（1）教师示范添画小鱼一家。让幼儿初步掌握向心图案的画
法。

（2）幼儿自由想象并请个别幼儿尝试添画。

鼓励幼儿大胆勾画弹簧线，并在圈圈中绘画，并强调同一幅
作品中只有同一种形象，画出快乐一家在一起的情形。

根据幼儿作品内容在圆圈上表演不同的形象动作，感受在一
起的快乐。

美术欣赏教案中班鱼篇二

1.尝试设计各种花纹打扮小动物，体验创作的乐趣。

2.理解鼹鼠打扮动物们的情节，能大胆表达自己的想法。

3.大胆尝试绘画，并用对称的方法进行装饰。

4.培养幼儿的技巧和艺术气质。

【活动准备】

记号笔、动物简笔画、炫彩棒。



【活动观察】

活动开始，张腾誉挑了一只小猪简笔画，坐在那看了约一分
钟别的小朋友画画，再看看自己的小猪，他问我“可以把小
猪画得很恐怖吗?让狐狸吓一跳”，我说“当然可以啊”，他
马上灵感就来了，高兴得说“我要把它装扮成火龙”。

他先给小猪身上画了一对像兔子耳朵一样的形状，然后给小
猪画上爪子，我指着“兔子耳朵”问：“你这是耳朵吗?”，
他说“不是啦，是火龙的翅膀，火龙会飞的，很厉害的。还
有尖尖的爪子呢，如果被它抓住，会很痛的。”他边说边比
划着动作，接着他将翅膀、爪子、身上都涂上红色。

涂完颜色，他在猪的嘴巴前面画了一朵像白云的形状，涂上
红色，这是他所谓的火龙“吐火”，他把猪的尾巴加长，他
说火龙的尾巴很长，他在天上飞才不会掉下来的，起平衡作
用的。然后又让“火龙”多吐了点“火”，再把翅膀加大了
一圈。

他看着自己的作品，感觉非常有成就感，他时不时对着我
说“我的火龙很厉害的”，然后他又在小猪身上画了几笔红
色的东西，我问他这是什么?他说“这是胆小龙，非常胆小，
一害怕就躲到它爸爸身上藏起来了。”

接着，他在纸的上方和下方画上白云，蓝天，他说“这样才
能看出火龙是飞起来的”然后，还在中间画了一块绿色，我
很好奇，“这绿色表示什么”，他说“时空门啊，火龙可以
进去，穿越时空，跑到另外一个地方去的”，最后，画上了
一只腾誉眼中的“三角龙”，他说“火龙太孤单了，给他加
个好朋友，这不是火龙，它是不一样的，是三角龙”。

【活动分析】

1.我在操作之前，有特别强调要求“尽量不要画出和别人一



样的，不然狐狸会怀疑的”，所以腾誉刚开始拿到画之后，
没有急着画，先看着别人画了一分钟后再决定画什么，他懂
得等待，不急于下笔，构思好了再画。

2.腾誉从刚开始涂的红色到蓝色、绿色，他都有自己的想法，
说明他对颜色有一定的要求，而不是随便用色的。

3.他给“火龙”加翅膀、爪子、火、尾巴，及胆小龙、三角
龙等，画得有模有样，看得出来，他平时非常喜欢恐龙，对
恐龙的分类、特征都比较清楚。

4.他中途给“火龙”的翅膀加大，尾巴加长，火多吐一点，
他懂得自己调整，尾巴加长是为了平衡作用，我还问他“你
为什么还要把翅膀加大呢?”他说“这只火龙太大了，翅膀画
小了，飞到天上去容易掉下来的”，对于加的一团“火”，
他的解释是“多吐点火，说明我这只火龙比别的火龙更厉
害”，他有自己的解释，有自己的想法，对于大与小的平衡
对比也有一定概念。

5.从腾誉画的蓝天、白云，时空门能看出他平时经常看动画
片，对画面有一定的空间感。

6.因为害怕“火龙”会孤单，所以给它画上好朋友“三角
龙”，说明他不喜欢孤单，想要有自己的好朋友。

【调整与对策】

腾誉对于画画、手工等方面比较感兴趣，不喜欢被束缚，是
个比较有个性、有想法的孩子，但是规则意识比较差，自己
想怎么做就要怎么做，针对这种情况，我可以采用以下策略：

1.把他的作品排成照片，放到电脑上，让所有的小朋友欣赏，
让孩子猜猜他的想法，然后让腾誉自己介绍作品，老师再表
扬、认可他的想法，腾誉会觉得特别有成就感，对绘画会更



感兴趣。

2.腾誉喜欢看动画片，喜欢恐龙，对恐龙的特征、分类比较
清除，老师可以充分发挥他的特长，让腾誉平时集中活动前
讲讲恐龙的故事，或者带些恐龙玩具来和小朋友分享，过程
中，再提醒腾誉要遵守规则，不能自己想怎么样就怎么样，
不然小朋友都不愿意和他做好朋友，慢慢改掉他随性的习惯。

3.从好几次的绘画中，可以看出，腾誉画着画着又跟恐龙联
系到一起去了，思维比较局限，老师应引导他、启发他多想
想别的动植物或物体，让他有更多感兴趣的东西，知识量也
能慢慢积累得更多。

4.平时，多和腾誉的家长沟通、交流，让家长和老师一起帮
助引导孩子。

教学反思：

作为教师要善于发现幼儿的不同特点，给予每一位幼儿以激
励性的评价，充分挖掘作品中成功的东西，给予积极的肯定，
使他们获得成功的体验，感受到手工活动的乐趣，从而增强
自信心。

小百科：鼹鼠，一种哺乳动物。体矮胖，长10余厘米，毛黑
褐色，嘴尖。前肢发达，脚掌向外翻，有利爪，适于掘土;后
肢细小。眼小，隐藏在毛中。白天住在土穴中，夜晚出来捕
食昆虫，也吃农作物的根。鼹鼠一词在某些国家中还有”间谍
“的意思。

美术欣赏教案中班鱼篇三

1、在观察示范画的基础上刻画螃蟹，并结合生活经验变换各
个角度添画想象。



2、能大胆地从一种形转化为另一种形，并用语言表述自己的
想法。

3、发展观察、想象、表现、创造的能力，体验创造的快乐。

ppt、螃蟹示范画

一、图片观察

1、整体观察：这是什么？它长得怎么样？

2、局部观察：螃蟹的壳、脚是怎么样的？

3、细节观察:螃蟹的眼睛是怎么样的？你还发现别人没有发
现的地方吗？

二、刻画螃蟹

1、师幼互动，引导幼儿刻画螃蟹：画这个螃蟹应该怎么画？
画的生活注意些什么呢？（对螃蟹脚等处刻画有困难的部位，
教师可以适当示范一下）

2、幼儿刻画：现在请你们把这个螃蟹画下来，看谁画得最有
意思。（请幼儿用简练的笔法把螃蟹画下来）

三、启发想象

2、教师把幼儿想象的形象现场画出来，起点点拨幼儿的作用。

四、创造作画

老师：原来螃蟹换一个方向就可以变出不一样的东西来。现
在请你把螃蟹变出一个很奇特的东西来，你们可以变整个螃
蟹，也可以变螃蟹的一个部位，还可以转换各个方向来变。
看谁变得最神奇，还要想想你变出的是什么东西。



五、评价、讲述作品

1、幼儿自我评价，讲述画面内容。

2、同伴评价。

3、教师肯定评价。

美术欣赏教案中班鱼篇四

1、认识我国传统的冬至节，知道冬至的由来。

2、知道冬至是全年中白天最短，黑夜最长的'一天。

3、深刻对祖国的认识，知道我国是一个有悠久文化传统的民
族。

1、综合：冬至我知道

2、科学：白天短、黑夜长

3、让孩子知道冬至是冬天真正来临的日子。并了解一些冬至
要吃的食物有哪些？冬至团（民间有“吃了汤圆大一岁”之
说），包饺子、喝冬酿酒、吃馄饨忆西施等，让孩子感受到
冬至的节气。

附儿歌：《冬至到》

冬至到，冬至到；

南馄饨，北方饺；

暧暧和和吃一碗，保你耳朵冻不掉。

冬至到，冬至到，



敬祖宗，把墓扫；

会亲访友拜老师；平安幸福乐陶陶。

冬至到，冬至到，

这一夜，最长了；

甜甜蜜蜜睡一觉；明天太阳会更好。

美术欣赏教案中班鱼篇五

1、感受菊花的美、秋天的美，培养审美情趣。

2、在欣赏、认识菊花的基础上，能用线条表现不同形态的菊
花。

3、学习用棉签以中心向外放射的方法画菊花的花朵。

菊花实物或菊花图片，棉签若干，幼儿绘画本，各色颜料，
轻音乐。

（1）幼儿观赏形态各异的菊花（实物或图片），观察比较其
颜色、形态等特点。

（2）小结：含苞欲放的菊花，花瓣往里卷，像球形；盛开的
菊花，花瓣有的往外卷，像***卷发；还有的菊花是线状的，
像烟花。）

（1）出示不同形态的菊花范画两张，引导幼儿观察。

教师指点对应的菊花进行小结：第一张菊花图，花瓣全都是
围绕一个中心点向外盛开的；第二张菊花图，有的花朵是直
直的短线条，像烟花一样绽放；有的花朵是弯弯的线条，有



的花朵是椭圆形的.。

（2）教师示范棉签画――菊花。

教师：拿一根棉签，蘸满自己喜欢的颜色，蘸一蘸、舔一舔、
画一画（教师边念儿歌边画菊花）。画完后把棉签放回颜料
盘子里，然后换支棉签换种颜色画。

（3）请个别幼儿示范，重点提醒用以中心向外放射的方法画
菊花的花朵。提示幼儿正确使用桌上的抹布，注意保持桌面
卫生。

（1）交待要求：今天我们就要用棉签和颜料来画自己喜欢的
菊花，注意不同的颜料不要混在一起。

（2）幼儿操作，教师观察指导（播放轻音乐《秋日私语》）

教师将幼儿的菊花作品贴在黑板上，幼儿互相欣赏。

了解菊花的作用，菊花的花朵可以泡茶，人们喝了菊花茶可
以清肝明目、解气消炎。菊花的根、茎及叶都可入药，干菊
花可以装枕头，做香包。

美术欣赏教案中班鱼篇六

1、学习看图折纸，知道步骤图中直线、虚线的含义和操作方
法。

2、能沿线折剪出公共汽车、小轿车和大卡车，并为汽车进行
装饰。

3、培养幼儿在折剪教学中整洁有序的操作习惯。

1、经验准备：会看简单的步骤图。



2、物质准备：课件、卡车和小轿车的范例4个、折剪步骤图6
张、幼儿操作使用的卡纸若干、黑色卡纸轮子若干、剪刀、
胶棒、水彩笔。

一、创设“汽车博览会”情境，激发幼儿兴趣。

1、出示各种各样汽车的图片并创设“汽车博览会”的情景，
引导幼儿交流认识的公共汽车、小轿车和大卡车。

提问：你见过什么汽车？是什么样子的？有什么作用？

小结：公共汽车的车身像长方形，可以乘坐很多的客人。大
卡车的车头像梯形车身是长方形，可以运输货物。小轿车的
车身上半部分像梯形，下半部分有的像长方形，有的像梯形，
可以乘坐的客人比较少，一般是家用或者做出租车。

二、观察“公共汽车”步骤图并自主操作，了解直线、虚线
的含义和操作方法。

1、观察“公共汽车”步骤图并自主操作，教师提示操作要求。

教师引导语：请小朋友们到汽车加工坊认真看步骤图，一步
一步的完成，用剪刀时要注意安全，剪下的纸屑要及时放回
到垃圾盘中。

2、展览“公共汽车”，了解直线、虚线的含义和操作方法。

小结：步骤图上的虚线是折线，直线是需要用剪刀剪断的意
思。三、幼儿自选汽车制作，能沿线折剪出公共汽车、小轿
车和大卡车并装饰。

1、幼儿自由分组观察并讨论发现问题，师幼共同解决问题。

教师引导语：我们现在一共有三个汽车加工坊，分别是卡车、
轿车和公共汽车，小朋友们可以自己选择想要制作的汽车，



到相应的加工坊准备好。请小朋友和同伴一起观察一下步骤
图，找找有什么看不懂得地方。

2、请同伴帮忙或播放汽车制作步骤的视频，解答幼儿的难题。

（1）请同伴帮忙解答。教师引导语：“有没有小朋友可以帮
他解答一下这个难题？

（2）播放视频解答。并采用播放视频形式提升幼儿经验。教
师引导语：“那我们请汽车加工坊的师傅来为我们介绍一下
吧。”

3、幼儿操作，教师巡回指导。

四、分享幼儿的作品，共同体验成功的乐趣

提问：1、你喜欢哪一辆汽车？为什么？

2、你在制作时有没有遇到困难？你是怎么解决的？

鼓励幼儿欣赏同伴和自己的作品，表达自己的想法，共同体
验成功的乐趣。

五、教学延伸

播放跑车、房车等不同造型的汽车图片，激发幼儿继续教学
的欲望。

本次教学较好的完成了既定的教学目标，通过教学开始环节
的情景导入激发了幼儿的兴趣，全体幼儿参与度高，学习气
氛活跃。整个教学遵循幼儿的主体性地位，鼓励幼儿自主观
察、大胆制作在前，鼓励幼儿总结，教师提升在后。教学中，
在解决难点的环节，我引导幼儿先自主观察步骤图，大胆表
达自己遇到的困难，然后同伴间互相解决，最终以播放视频
的方法提升幼儿经验，解决了本节教育教学的难点，提高了



幼儿观察问题和解决问题的能力。

教学中我在第一遍制作和视频中都提到了美术教学中的学习
习惯要求。在分享环节时请幼儿介绍了解决困难的过程，抓
住了这一教育契机，注重培养幼儿良好的学习品质，让幼儿
得到了多方面的发展。在延伸环节，播放了更多不同造型的
汽车图片，引发幼儿继续研究汽车和制作的兴趣。

整个教学中也有不足之处，在导入环节，教师提供的图片比
较单一，限制了幼儿的思维，在制作过程中，要关注幼儿的
个体差异，引导能力弱的幼儿的培养，让全体幼儿在本次教
育教学中都能够得到发展。


